SOMMER IM SCHLOSS 2017 

Sono tre gli studenti che ad agosto rappresenteranno il nostro Liceo in Germania. Si tratta dei vincitori di borse di studio riservate alle scuole Sprachdiplom Pasch-Net per accedere al programma "Sommer im Schloss" (Estate al castello).  Con l'iniziativa "Sommer im Schloss" presso l'Università Mosbach-Bad Mergentheim nel Land tedesco del Baden-Wuerttemberg i nostri studenti, oltre a frequentare un corso intensivo di potenziamento della lingua tedesca, potranno conoscere da vicino il collaudato sistema duale di alternanza studio-lavoro anche con visite ad importanti aziende della zona, sponsor del progetto. Al termine del periodo i partecipanti al programma sosterranno colloqui di lavoro gestiti dalle ditte sponsor, a seguito dei quali i giovani candidati potranno garantirsi tra un anno l'inserimento nel percorso studio-lavoro presso l'Università di Bad Mergentheim. Il Liceo "Cevolani" non è nuovo all’ iniziativa Sommer im Schloss: negli anni scorsi già altri studenti hanno potuto usufruire di questa opportunità e dal prossimo mese di agosto il nostro alunno Aaron Zoccarato si accingerà a intraprendere il suo percorso di studi presso l'Aeneo tedesco. 
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[bookmark: _GoBack]Le studentesse che parteciperanno al progetto nel prossimo agosto hanno appena concluso il quarto anno dell’Indirizzo Linguistico e sono Altea Noemi Agostinis, Maria Zara, Ana–Maria Radoi.

A tutte loro le congratulazioni da parte della nostra scuola e l’augurio di vivere una proficua esperienza di formazione e crescita.


Abbiamo il piacere di ascoltare la voce di Ana Maria Radoi che ci racconta il percorso che l’ha portata ad aggiudicarsi la borsa di studio. 
Mi chiamo Radoi Ana-Maria Iulia e accetto volentieri l’invito a descrivervi brevemente la mia esperienza per arrivare a ottenere la borsa di studio per il progetto “Sommer im Schloss” in Germania. Dopo aver letto la circolare che parlava di questo progetto che si sarebbe svolto in Germania dal 31 luglio al 25 agosto, mi sentivo subito pronta per mettermi in gioco. Prima di questa, c'era stata un'altra occasione e purtroppo me la ero lasciata scappare con la paura di non essere in grado di farcela. Questa volta, invece, mi ero ripromessa che avrei fatto di tutto per avere la borsa di studio e devo ammettere che tutta la fatica è stata pienamente ripagata. Il percorso per arrivarci non è stato semplice, ma ho sempre avuto mia madre e le mie insegnanti accanto a me che mi hanno sempre sostenuta.  Ci sono stati diversi documenti da preparare in tedesco e io passavo le sere a rileggere quello che avevo scritto per assicurarmi che andasse tutto bene. Tra i documenti, c'era da preparare il “curriculum vitae” per esteso e anche in formato europeo, la lettera motivazionale, la pagella e altre richieste alle quali ho risposto scrupolosamente. Ci tenevo che fosse tutto perfetto perché sapevo, nel mio piccolo, che, se avessi colto quest'occasione, sarebbe cambiato qualcosa nel mio futuro. Si sarebbe aperta una porta ed avrei conosciuto finalmente il paese di cui sto studiando la lingua da 4 anni. Ho dedicato molta attenzione alla preparazione della documentazione necessaria che poi ho inviato al dott. Riedl, il responsabile del progetto “Duales Studium”. Mi ha risposto quasi subito dicendomi che avrebbe esaminato la mia candidatura e che mi avrebbe ricontattata successivamente. Ammetto che l'attesa di circa due settimane si è fatta sentire perché trepidavo dal desiderio di conoscere l'esito. Il 23 Giugno 2017, il giorno prima del mio compleanno, il signor Riedl mi ha chiamato e, dopo un colloquio riguardo al corso che avrei voluto frequentare, mi ha dato la bella notizia e io, felice più che mai, l’ho ringraziato e ho iniziato subito a pensare a come lo avrei detto ai miei genitori. Dopo quella telefonata, sapevo che avrei avuto la possibilità di studiare un mese al Campus a Bad Mergentheim al corso di “Business International” ed avrei realizzato il mio sogno di poter parlare tutte le lingue che sto studiando.  Quella telefonata è stato il più bel regalo per il mio diciottesimo compleanno ed ero impaziente di dirlo alle persone a cui tenevo di più. La sera stessa, ho festeggiato il mio compleanno con i miei famigliari e gli amici e ho colto l'occasione per annunciare loro la bella notizia. Tutti si sono complimentati con me, ma in realtà il supporto che mi aveva dato mia madre ha significato tanto per me e per questo l'ho ringraziata davanti a tutta la famiglia. Non è facile scalare una montagna da soli ed è per questo che in due si cammina meglio. Mia mamma non sa il tedesco e non sapeva nemmeno come aiutarmi, ma lei ha creduto in me e mi ha motivata dicendomi che ce l'avrei fatta dandomi così un’ulteriore energia. Per questo ci tengo a dire a tutti i ragazzi che hanno un sogno nel cassetto di approfittare delle occasioni che vengono offerte senza aspettare. Bisogna agire fin da subito perché ogni opportunità sprecata è un passo che ci porta più lontano dalla meta. Consiglio a tutti di essere tenaci e fiduciosi, perché è grazie a queste due qualità che sono riuscita a ottenere quello che desideravo e niente mi fermerà finché non smetterò di credere nei sogni e di credere in quello che faccio. Quindi, ragazzi, non smettete di sognare perché se ce l'ho fatta io, ce la farete anche voi!
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